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ВСТУП 

Актуальність теми. В умовах децентралізації влади в Україні виникає 

необхідність забезпечення місцевих органів влади фінансовими ресурсами, яких 

би було достатньо для виконання покладених на них функцій і створення умов 

для соціально-економічного розвитку. 

Важливою складовою доходів місцевих бюджетів є податкові 

надходження. Але питання збільшення надходжень саме за рахунок місцевих 

податків досі залишається відкритим. Створення самостійних і фінансово міцних 

громад можливе за умови значної частки місцевих податків і зборів у доходах 

бюджетів громад. Але в Україні місцеві податки і збори не відіграють значної 

ролі у формуванні місцевих доходів. І тому дуже важливим є оптимізація 

місцевого оподаткування та використання наявних ресурсів окремої громади для 

збільшення надходжень і питомої ваги місцевих податків і зборів у доходах 

місцевих бюджетів. 

Питання місцевого удосконалення місцевого оподаткування та збільшення 

бюджетних надходжень від місцевих податків і зборів знайшли відображення у 

працях такі фахівців-економістів як О. Д. Василик, В. Л. Андрущенко, С. А. 

Буковинський, А. С. Гальчинський, А. І. Крисоватий, І. О. Луніна, С. В. Слухай, 

В. І. Кравченко, А. В. Гречко, Л. О. Миргородська, О. Д. Василик, В. Г Баранова 

та ін. Але на практиці досі залишається відкритим питання збільшення 

надходжень місцевих бюджетів і удосконалення системи місцевого 

оподаткування. 

Метою дипломної роботи є визначення ролі місцевих податків у 

формуванні доходів місцевих бюджетів і надання рекомендацій щодо  

збільшення надходжень місцевих податків і зборів до місцевих бюджетів в 

умовах децентралізації. 

Для досягнення визначеної мети поставлено та вирішено наступні 

завдання:  

− дослідити історичні аспекти формування місцевих податків; 
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− визначити роль місцевих податків у формуванні доходів місцевих 

громад; 

− розглянути методичні засади справляння місцевих податків і зборів в 

Україні; 

− проаналізувати надходження місцевих податків і зборів до Зведеного 

бюджету України; 

− визначити сутність податкового потенціалу так методики його 

розрахунку; 

− дослідити вплив місцевих податків і зборів на податковий потенціали 

регіону; 

− розглянути можливості розширення бази місцевого оподаткування та 

шляхи удосконалення системи справляння місцевих податків і зборів;  

− надати методичні рекомендації щодо збільшення надходжень збору за 

паркування транспортних засобів. 

Об’єктом дослідження даної роботи виступає система місцевих податків і 

зборів України. 

Предметом дослідження є комплекс методичних положень та 

рекомендацій щодо оподаткування  місцевими податками і зборами України.  

Методи дослідження. При дослідженні теоретичних основ місцевих 

податків і зборів було використано наступні методи пізнання: синтез, індукція, 

аналіз, дедукція. При дослідження розвитку та формування місцевих податків і 

зборів використано історичний метод. В процесі визначення економічної 

сутності місцевих податків і зборів а також методичних засад їх справляння  

використано методи групувань, конкретизації, порівняння. Для аналізу 

надходжень місцевих податків і зборів, а також їх впливу на податкових 

потенціал, було використано такі методи як узагальнення, графічне зображення 

даних та економіко-математичне моделювання. У процесі розробки 

рекомендацій щодо удосконалення місцевих податків і зборів України 

використано наступні методи: аналізу, синтезу, групування, порівняння. 
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Інформаційною базою є Податковий кодекс України, статистичні звіти 

Держказначейства України, Біляївського відділення Роздільнянської ОДПІ ГУ 

ДФС, Державної служби статистики, Державної фіскальної служби України, 

Бюджетний моніторинг: аналіз виконання бюджету, наукові публікації 

вітчизняних і зарубіжних вчених, дисертаційні та монографічні дослідження, 

інтернет ресурси.  
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ВИСНОВКИ 

 

 Історія оподаткування налічує декілька тисячоліть, а питаннями 

оподаткування цікавилися дуже багато вчених. У 19 столітті виникає теорія 

місцевого оподаткування і відбулося розмежування податків в залежності від 

того хто їх отримував – місцева влада чи державна. Але місцеве оподаткування 

з’явилося набагато раніше, наприклад за часів Київської Русі місцеві громади 

встановлювали збори з населення, які направлялися на вирішення проблем міста. 

Історія розвитку оподаткування в незалежній Україні пройшла багато етапів. 

Аналізуючи законодавство, яке регулює відносини зі сплати місцевих податків і 

зборів, можна зробити висновок, що воно дуже часто змінюється, це пов’язано із 

пошуком оптимальної структури податків, ставки, удосконаленням механізму і 

зручністю розрахунків і сплати. У доходах місцевих бюджетів дуже важливу 

роль відіграють податки і збори, але частка місцевих податків і зборів незначна. 

Тому в умовах децентралізації необхідно приділити велику увагу питанню 

збільшення частки місцевих податків і зборів у доходах місцевих бюджетів. 

Досвід місцевого оподаткування розвинених країн показує, що більша частина 

доходів формується саме завдяки надходженням від місцевих податків зборів. 

Впровадження закордонного досвіду і адаптація його до українських реалій 

дозволить не тільки збільшити надходження від місцевого оподаткування, а й 

забезпечити економічний і соціальний розвиток окремих територій і України в 

цілому. 

 Досліджуючи структуру місцевих податків можна зробити висновок, що 

вона значно змінилася за останні шість років. Аналіз розмірів і частки 

надходжень місцевих податків свідчить про їх незначні розміри.  За період 2011 

– 2015 років надходження від місцевих податків у доходах місцевих бюджетів 

(без урахування міжбюджетних трансфертів) збільшилися майже у 14 разів, а їх 

частка збільшилась з 3% до 23%. Також було проведено аналіз податкового 

потенціалу на прикладі Біляївського району. Для визначення сутності 

податкового потенціалу існують різні підходи. На практиці, для оцінки 
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податкового потенціалу використовують різні методи. Розрахунок податкового 

потенціалу був проведений двома методами і можна стверджувати, що вибір 

методу залежить від цілей дослідження. Для підвищення якості оцінки можна 

використовувати декілька методів, тоді вони будуть доповнювати один одного і 

порівнюючи результати можна виявити резерви збільшення податкових 

надходжень. Кореляційний аналіз впливу надходжень від місцевих податків і 

зборів на податковий потенціал показав, що між ними майже немає зв’язку і 

вплив відсутній. Причинами цього є низька частка місцевих податків і зборів у 

доходах місцевих бюджетів. І хоча частка та розмір надходжень зростає, такі 

зміни не співпадають із змінами податкового потенціалу. 

  Аналіз доходів місцевих бюджетів свідчить про сильну залежність 

місцевих органів влади від державної влади. Це підтверджує зростання розмірів 

міжбюджетних трансфертів, частка яких у доходах перевищує 50%. Для 

створення самодостатніх і фінансово незалежних громад необхідно щоб доходи 

місцевих громад формувалися за рахунок власних надходжень. Існуюча система 

місцевого оподаткування має суттєві недоліки, це не дозволяє значно збільшити 

розміри та частку місцевих доходів і зборів. Також необхідно враховувати той 

факт, що місцеві органи влади не можуть або не знають як виявити резерви, які б 

допомогли збільшити надходження. Основні недоліки системи місцевого 

оподаткування стосуються методики визначення бази оподаткування, ставок 

податків, розрахунків. Дуже велика частина об’єктів оподаткування місцевими 

податками і зборами  звільнена від оподаткування. Також виникають питання 

про раціональність встановлених ставок та методів розрахунку податків. Для 

вирішення питання збільшення доходів місцевих бюджетів, надано рекомендації,  

застосування яких дозволить значно підвищити ефективність місцевих податків, 

збільшить їх часту у доходах а також розмір надходжень.  

Також  надано методичні рекомендації щодо збільшення надходжень місцевих 

бюджетів на прикладі збору за місця для паркування транспортних засобів. Був 

розроблений інвестиційний проект на прикладі міста Одеси, який дозволить 

значно збільшити надходження від цього збору. Розрахунок NPV (чистої 
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поточної вартості) і терміну окупності інвестицій, показав вигідність цього 

проекту. Його реалізація дозволить збільшити надходження бюджету міста 

Одеси від збору за місця для паркування транспортних засобів й 10 разів. 

 Отже, підсумовуючи результати дослідження, були визначені й 

проаналізовані проблемні питання місцевого оподаткування в Україні. Також 

надані рекомендації щодо їх вирішення.  
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